

## центральная россия



**Хороший знак**  
Орловские власти займутся модернизацией светофоров

В ОРЛЕ утвердили трехлетнюю программу безопасности дорожного движения. На нее планируют выделить 34 миллиона рублей. В основном средства направят на модернизацию светофоров. Кроме того, значительно увеличится количество дорожных знаков — только в рамках программы их предполагается установить свыше 400. Власти считают, что благодаря дополнительным мерам удастся снизить количество ДТП.

## Честь по заслугам

После вмешательства «РГ» смоленскому ветерану вручили медаль



ДМИТРИЙ РАИЧЕВ

### 70 ЛЕТ ПОБЕДЫ

Дмитрий Раичев, Смоленск

Награду из 1945-го года Анне Савельевне Причепе вручили без помпы, «по-домашнему».

О том, что на темно-синем ее ветеранском кителе не хватает одной заслуженной медали, Анна Савельевна узнала только в этом году. По весне смоленский компьютерщик Владимир Причепе заглянул на сайт интернет-проекта «Подвиг народа», созданный при содействии министерства обороны. Оказалось, что его мама Анна Савельевна в августе 1945 года была награждена медалью «За боевые заслуги». Старушка поначалу отмахивалась: еще одна медаль, что их — солить, что ли? Но сын был строг: раз награждена, медаль получить нужно.

Но не все оказалось так просто. В военкомате по просьбе Владимира Григорьевича подготовили документы, необходимые для получения затерявшейся медали, и направили их в штаб Западного военного округа. А через какое-то время пакет вернулся обратно. В сопроводительном письме некий подполковник приписал, что вопрос рассматриваться не будет, поскольку в числе документов нет подтверждающих, что... Анна Савельевна Причепе является участником Великой Отечественной войны! Ему оказалось мало копии удо-

стоверения фронтовика, свидетельства о рождении в январе 1924 года, документов, свидетельствующих о награждении боевыми медалями, орденом Отечественной войны II степени... А ведь владелец этих документов своими глазами видел войну, прошел от Подмоскovie до Праги, ценой собственной крови — Анна Савельевна работала санитаркой в военном госпитале.

Помогло вмешательство «Российской газеты». Во время пре-

Для исправления ошибки штабистов не потребовалось больших усилий

зентации проекта «Звезды Победы», проведенной нашим изданием и Российским военно-историческим обществом, заместителю начальника отдела наградений Главного управления кадров МО РФ Михаилу Иванову были переданы сведения об Анне Савельевне Причепе. Как показали последующие события, для исправления ошибки не потребовалось больших усилий, и 1 октября 2015 года Анне Савельевне была вручена медаль «За боевые заслуги» (удостоверение к медали подпи-

Медаль «За боевые заслуги» Анне Савельевне вручил военный комиссар Смоленской области Владимир Рыкалов.

сал президент России Владимир Путин). Конечно, можно было оставить церемонию и торжественней, но 70-летие Великой Победы прошло, и смоленские чиновники уже не проявляют рвения, направленного на поддержку ветеранов Великой Отечественной войны.

— В первые дни войны Анна Савельевна ушла на фронт и стала работать в госпитале, — отметил военный комиссар Смоленской области Владимир Рыкалов. — Непростой это труд — возвращать к жизни бойцов, офицеров, постоянно недосыпая, регулярные переезды из одного места в другое, развертывание госпиталя... И самое радостное для меня, что медаль эту удалось вручить лично Анне Савельевне. С войны прошло много времени, и когда в министерстве обороны обнаруживаются неврученные с тех времен государственные награды, как правило, приходится передавать удостоверения родственникам награжденных. А здесь случай исключительный, большое счастье, что Анна Савельевна дождалась момента, когда государственная награда ее нашла.

### P. S.

Получив медаль, которая ждала ее 70 лет, Анна Савельевна ушла... за грибами. Не привыкла она к вниманию начальников и журналистов, оттого и отправилась в лес, чтобы побыть одной. Потом она сходила в Сквер памяти героев у Смоленской крепостной стены, постоит у Вечного огня, вспомнит военные годы.

## Номер за 200 рублей в сутки

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Первая социальная гостиница для онкобольных, приезжающих на обследование в областной центр из отдаленных районов, открылась в Костроме. Стоимость койкоместа составляет 200 рублей в сутки, в отдельном номере — 300 рублей.

Костромские власти откликнулись на просьбы жителей, попросивших создать социальную гостиницу для тех, кто приезжает в областную больницу и онкодиспансер. Пациенты пояснили, что им не всегда удается за один день сдать необходимые анализы или попасть на прием, а проживать в коммерческих отелях, где стоимость номера составляет в среднем поряд-

ка двух тысяч рублей за сутки, при средней зарплате по региону в 20 тысяч рублей — далеко не всем по карману. Ранее социальные гостиницы открывались в районных центрах, но не в самой Костроме. На создание отеля у властей ушло около полутора месяцев.

Гостиница размещена на базе санатория «Костромской» на улице Малышковской. Места в ней предоставляются только по направлению врачей онкодиспансера и областной клинической больницы. Номера оборудованы всеми необходимыми коммунальными удобствами, постояльцев обеспечивают чистым постельным бельем и полотенцами.

Анна Скудаева, Кострома

## А в Тарусе — гуси

### ПРОЕКТ

Региональные власти объявили о создании «Золотого кольца Калужской области», включающего в себя старинные города региона и центры событийного туризма. Маршрут проходит от Боровска через Малоярославец, Дзержинский район к Калуге, дальше — Мещовск и Козельск с завершением в Тарусе.

Боровск и Козельск интересны с точки зрения паломнического туризма — здесь расположены Пафнутьев-Боровский монастырь и Оптина пустынь. Малоярославец известен кровопролитным сражением, решившим исход Отечественной войны 1812 года. Мещовск продвигается как родина русских цариц Романовых — Евдокии Стрешневой, Наталии Нарышкиной и Авдотьи Лопухиной. Дзержинский район славен еще одним крупным духовным центром Русской Православной церкви — монастырем Тихонова Пустынь. На территории района разворачивались события Великого стоя-

ния на Угре. Здесь же находится крупнейший и самый известный ленд-арт парк страны «Никола-Ленивец». Таруса — курортный город, вокруг которого расположены десятки баз отдыха. Но в первую очередь — это город художников, писателей и поэтов.

Привлекать туристов будут не только объектами культурного наследия, возможностью отдохнуть в деревенских гостевых усадьбах — в области уже более 500 гостевых домов, — но и многочисленными мероприятиями. В Тарусе, например, кроме хорошо известного Рихтеровского музыкального фестиваля и Цветаевского литературного праздника набирает обороты детский этнофестиваль «Петухи и гуси в городе Тарусе». Калуга может похвастаться международным музыкальным фестивалем «Мир гитары», крупнейшим в Европе. Кроме того, это город Циолковского с уникальным Государственным музеем истории космонавтики.

Владимир Петров, Калуга

### ФОТОФАКТ



Воронежские чиновники показали пример горожанам, приняв участие в акции по сдаче норм ГТО в спорткомплексе «Олимпик». Государственные и муниципальные служащие, разделенные по возрастным группам, продемонстрировали свою физическую форму в легкоатлетических дисциплинах. В ближайшую субботу их ожидают заплывы в бассейне.